

35 éves a Magyar Olajipari Múzeum

MOIM ETO: 069.1+069.2+069.611

2004. szeptember 27-én volt 35 éve, hogy megnyitotta kapuit Zalaegerszegen a magyar szénhidrogénipar szakmatörténeti emlékeinek gyűjtésére, megőrzésére és bemutatására létrehozott szakmúzeum, a Dunántúli Olajipari Múzeum, a Magyar Olajipari Múzeum elődje.

A cikk a megalakulás óta eltelt időszak történéseiről, a múzeum gyűjteményeinek gyarapodásáról és a szakmai hagyományok ápolásában betöltött szerepéről ad rövid áttekintést.

A hazai műszaki és ipari emlékek védelme

Az ipari emlékek gyűjtésére, belőlük muzeális gyűjtemény kialakítására vonatkozó első tervek Európában a XVIII. században születtek meg. Magyarországon már a Nemzeti Múzeum megalakulásakor kiadott 1808. évi 18. tc. tartalmazta egy technológiai osztály létesítésének igényét. Hasonló gondolatokat fogalmazott meg Kossuth Lajos is az Iparegyesület létrehozása (1841) után. Segítették a gondolatkör kibontását a XIX. században megrendezett iparmű-kiállítások is. 1889. szeptember 15-én megnyílt a Magyar Királyi Technológiai Iparmúzeum, de nem vált a mai értelemben vett múzeummá. A XX. század eleji törekvések csak később, 1935-ben realizálódhattak a Magyar Műszaki Múzeum megalakulásával. A gazdag gyűjtemény azonban 1939-ben Kassára került, majd a háborút követően végleg elveszett országunk számára. A műszaki emlékek összegyűjtésének és múzeummá szervezésének gondolata azonban tovább élt. Számos ipari és múzeumi szakember munkálkodott azon, hogy az iparági szakmúzeumok létrejöhessenek. Hazánkban 1955–1970 között alakult meg a legtöbb szakmúzeum. Az Ipari Minisztérium

1982-ben miniszteri utasításban rendelkezett az ipari emlékek megőrzéséről, begyűjtéséről és védettség alá helyezéséről.

Magyarországon csaknem kilencven muzeális intézmény (kisebbségű múzeumok, kiállítóhelyek, gyűjtemények) végzi felelősséggel a műszaki múlt emlékeinek megőrzését, ápolását. Ebből a működő, országos gyűjtőkörű, műszaki jellegű iparági szakmúzeum (műszaki múzeum) 15. A zalaegerszegi Magyar Olajipari Múzeum a magyar szakmúzeumi hálózat egyik kiemelkedő intézménye. Meghatározó szerepet tölt be a szénhidrogén-bányászat – kitermelés, szállítás és feldolgozás, valamint a víz/hévízfeltárás és -hasznosítás – ipartörténeti emlékeinek gyűjtésében, őrzésében, bemutatásában.

A Magyar Olajipari Múzeum létrejötte

A Magyar Olajipari Múzeum előfutárának tekinthető a Sopronban működő Központi Bányászati Múzeum kiállítása („Magyar kőolajbányászat története”) és a Műszaki Egyetem Olajtermelési Tan-székének eszközgyűjteménye, de a MOIM mégsem ezekből nőtt ki.

A magyar olajtörténeti múzeum létrehozásának kérdésével az ipar-



DALLOS FERENCNÉ

okleveles gépészmérnök,
környezetvédelmi szakmérnök,
OMBKE-tag

ág vezetősége komolyabban az 1960-as évek közepén kezdett foglalkozni. Alapos előkészítő munka, iparági intézmények és magánszemélyek lelkes közreműködésének eredményeként 1969. szeptember 27-én nyitotta meg kapuit a látogatók előtt a MOIM elődje, a Dunántúli Olajipari Múzeum Zalaegerszegen, a Göcseji Falumúzeum szomszédságában. A múzeum 1971. március 26-a óta országos gyűjtőkörű Magyar Olajipari Múzeum néven működik.

A csaknem 4 hektáros szabadterei kiállító helyen és 450 m² belső téren az olajipart három fő témakörre osztottan mutatja be: geológiai kutatás, szénhidrogén-bányászat és -feldolgozás – makettek, képek, dokumentumok és egykor működő eszközök, berendezések segítségével. Ma már működőképes modelleket, berendezéseket is bemutat.

A MOIM látja el a magyarországi szénhidrogénipar és vízbányászat műszaki emlékeinek védelmével a szakágazat tárgyi, írásos és egyéb anyagainak gyűjtését, tudományos feldolgozását és kiállításon való bemutatását.

A múzeum gyűjteményei

A MOIM 9 gyűjtemény és számos egyéb anyag kezeléséről, megőrzéséről gondoskodik. Főbb gyűjtőkörei:

- Technikatörténeti tárgyi gyűjtemény, ennek egy részét a szabadtéri kiállítóhelyen mutatják be.

- Ipar- és technikatörténeti dokumentumgyűjtemény (iparági vállalatok és magánszemélyek dokumentumai).

- Adattár.

- Történeti gyűjtemény.

- Fotógyűjtemény (ez az elmúlt évben jelentősen gyarapodott). Film-, video- és CD-tár.

- Könyvtár (megemlítendő az egyedülálló, 3500 vegeyes témájú darabból álló miniatűrkönyv-gyűjtemény).

- Képző- és iparművészeti gyűjtemény (festmény, grafika, kispasztika, szobor, érem, plakett, Szent Borbála-alkotások, kupák stb.).

- Ásványgyűjtemény.

- A vízkutatás és vízkútúrás emlékeit bemutató „Zsigmond Vilmos Gyűjtemény” és szabadtéri kiállítás.

Anyagi ellátottság

A múzeum az alapításától 1991-ig az OKGT, pontosabban a Kőolaj- és Földgázbányászati Ipari Kutató Laboratórium (OGIL), majd a jogutód Magyar Szénhidrogénipari Kutató-Fejlesztő Intézet (SzKFI) szervezetéhez tartozóan működött, a Magyar Olaj- és Gázipari Részvénytársaság (MOL Rt.) megalakulását követően, 1991. június 24-étől pedig a Magyar Olajipari Múzeum Alapítvány keretei között (az Alapítvány Kuratóriuma 1992. április 1-jétől gazdaságilag, pénzügyileg önállóan működteti).

A Magyar Olajipari Múzeum Alapítványt az Országos Kőolaj- és Gázipari Tröszt (OKGT), a Magyar Szénhidrogénipari Kutató-Fejlesztő Intézet (SzKFI) és a Budapest Bank Rt. hozta létre. Az iparági átalakulások miatt 1991. október 1-jétől az alapítvány tagjai a MOL Rt. és a Budapest Bank Rt. A MOIM Alapítvány által működtetett szakmúzeum legfőbb támogatója a múzeumalapító jogutód MOL Rt. A társaság anyagi és erkölcsi támogatásának meghatározó szerepe van az országosan is elismert múzeumi eredmények elérésében.

A múzeumi gyűjteményeket a múzeum munkatársain kívül az iparág vállalatai és magánemberek gyarapítják. Az 1972-ben életre hívott „Magyar Olajipari Múzeum Baráti Körének” is fő célja a MOIM szakmai segítése, népszerűsítése, a fenntartási, fejlesztési és gyűjtési munkáiban való aktív részvétel.

A múzeum vezetősége pályázatok útján (PHARE, Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma stb.) is ügykszik anyagi lehetőségeit bővíteni.

Szakmai elődeink emlékének őrzése, hagyományápolás

A múzeum őrzi a magyarországi szénhidrogénipar jelentős személyisége, *dr. Papp Simon* geológus, egyetemi tanár, akadémikus hagyatékát, melynek részbeni felhasználásával alakították ki – és avatták fel – 1996-ban a Papp Simon-emlékszobát. A MOIM Alapítvány kapta meg a *dr. Papp Simonnak* 1990-ben posztumusz adományozott Széchenyi-díjat és a vele járó 500 eFt-ot is. A múzeum szoborparkjában helyezték el (1991. október 25-én) a tudós és felesége hamvait őrző urnákat is. Önéletírását „Életem” címmel a múzeum már két kiadásban (1996-ban és 2000-ben) is megjelentette.



1. kép: Szoborpark részlete a diszkúttal

A MOIM-ban 1987. október 2-án – a magyarországi szénhidrogén-termelés 50. évfordulós ünnepségeinek keretében – felavatott olajipari szoborparkban már 11, a szénhidrogének felkutatása, kitermelése, feldolgozása vagy a tudományos kutatás, oktatás terén kiemelkedő személyiség (*dr. Alliquander Ödön* bányamérnök, *Bencze László* bányamérnök, *dr. Böckh Hugó* geológus, *dr. Gyulay Zoltán* bányamérnök, *Hága László* vegyész-mérnök, *dr. Kertai György* geológus, *dr. Papp Simon* geológus, *dr. Szilas A. Pál* bányamérnök, *Vajta László* vegyész-mérnök, *dr. Varga József* vegyész-mérnök, *dr. Vámos Endre* vegyész-mérnök) bronz mellszobrát helyezték el. (Hazánkban elsőként az OMM Öntödei Múzeuma létesített ilyen jellegű szoborparkot.)

A Múzeumi Közlemények sorozatban megjelent „A magyar szénhidrogénipar nagyjai” kötet *Bencze László*, *dr. Böckh Hugó*, *dr. Gyulay Zoltán*, *Hága László*, *dr. Kertai György*, *dr. Papp Simon*, *Vajta László* és *dr. Varga József* életrajzát tartalmazza. „A magyar szénhidrogénipar arcképcsarnoka I.” kötetben az iparág 35 jeles személyiségének portréját és életrajzát adták közre.

Az idegenforgalmi látványosságként is számon tar-

tott nagykanizsai MAORT-lakótelep (a Magyar Amerikai Olajipari Rt. mérnökei és tisztviselői számára épített lakótelep) létrehozóinak (*Bősze Kálmán, dr. Gyulay Zoltán, Papp Simon*) tiszteletére emlékoszlopot állítottak és avattak fel 2001. december 5-én a MOIM kezdeményezésére és hathatós közreműködésével.

A MOIM közreműködésével állítottak kopjafát neves személyiségeknek (*dr. Kántás Károly*), helyeztek el emléktáblát a balesetben elhunyt bányászok tiszteletére (pl. *dr. Kántás Károly, dr. Papp Simon, Born Ignác*), gondozták, illetve koszorúzták sírjaikat (pl. *Pokker Ernő*).

Egyedülálló a bányászok és kohászok védőszentjéről, *Szent Borbáláról* készített alkotások (képek, szobrok, kisplasztikák, domborművek, érmek, könyvek, zászlók stb.) gyűjteménye (nagy részét *Jármai Ervin* bányamérnök hagyatéka), ennek darabjait számos hazai és külföldi kiállításon is bemutatták.

A MOIM az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület hagyományörző munkáját segíti a Történeti Bizottság munkájában való részvétellel (előadások tartása, kiadványok készítése, kiállítások rendezése).

A MOIM publikációs tevékenysége

Saját publikációit elsősorban a Múzeumi Közleményekben jelentette meg. A „Magyar Olajipari Múzeum Közleményei” címet viselő kiadvány több mint húsz alkalommal jelent meg. Kiemelkednek a Magyar Olajipari Múzeum Évkönyve, az 1996-tól közölt „Beszélgetések” I–VII. ipartörténeti riportsorozat könyvei, valamint a múzeum ipartechnikai és tudománytörténeti dokumentumgyűjteményében szereplő és feldolgozott iratok jegyzékét (fondokat) tartalmazó „Repertóriumok”. A „Beszélgetések az olajiparról I–V.” és a „Beszélgetések a gáziparról” könyvekben a szénhidrogénipar múltját, jelenét a szakma 51 kiemelkedő egyéniségével készített riportokból ismerhetik meg az olvasók. (Még 18 riport vár megjelentetésre.)

Két könyvet írt *Srágli Lajos* igazgatóhelyettes az amerikai-magyar olajipari vállalat történetéről, tevékenységéről: MAORT (Olaj – Gazdaság – Politika), valamint a Munkások a „fekete arany” birodalmában – a munkásság és anyagi helyzete a magyarországi olajiparban, a kezdetektől az államosításig címmel.

A Távvezetési Szénhidrogén Szállítási Enciklopédiát, más néven a „Vecsési kapcsos könyv” I. és II. kötetét a gázszállítási szakemberek 2003. és 2004. évi szakmai napjára készítette a MOIM. (Szerkesztette *Kiss József és Tóth János*.)

Kiadta az „Olajipari emlékhelyek Zala–Mura térségben” ötnyelvű ipartörténeti túrakalauzt (térképet).

Elkészítette a „Magyar olajosok Ausztriában” kiállítási kalauzt.

Alapításától segíti a városvédő és településszépítő egyesületek lapját, az Értékmentőt.

A MOIM külföldi kapcsolatai

A múzeum Erdélyben *Born Ignác* és *dr. Papp Simon* életművét bemutató kiállításokat rendezett, emléktáblát avatott (Nagybányán, Kapnikbányán), *Debreczeni Márton*-megemlékezést tartott és koszorúzott (Koloszvárott).

A szomszédos országokkal folytatott szakmai kapcsolatok bemutatására, olajbányászati emlékhelyek felkutatását és felkeresését segítő túraútvonalak kialakítására is törekedett a MOIM. Ehhez a sikeres európai uniós PHARE-pályázatok biztosítottak anyagi hátteret a MOIM Alapítvány részére: Az „Olajipari emlékhelyek Zala–Mura térségben” projekt keretében 2003-ban 25 magyar-szlovén-horvát emlékhelyet kerestek fel, és jelölték meg emléktáblával, helyüket és megközelíthetőségüket több nyelvű térképen rögzítették. A

„Magyar olajosok Ausztriában” kiállításon mutatták be a két ország közötti szakmai, tudományos és munkakapcsolatokat. A két helyszínen (Bécsben és Budapesten) megrendezett kiállítást több százán tekintették meg 2003 szeptembere és decembere között. A kiállítás látogatóit kétnyelvű, színes katalógus segítette.



2. kép: Gáz-olaj szeparátor befutósorral és gázmérőhíddal

A múzeum részt vesz az „Ipari örökségünk európai útjain” EU-s projekt kidolgozásában is. A munkát az MTESZ Technikatörténeti Munkacsoport és az OMBKE Történeti Bizottsága irányítja, illetve végzi.

A MOIM egyéb irányú értékmentő tevékenysége

A Magyar Olajipari Múzeum fő feladatán kívül már hosszabb ideje foglalkozik az ipari építészet emlékeinek megővésével is. Jelentős szerepet vállalt a bázake-

rettei, lovászi és nagykanizsai „olajos” MAORT-lakótelepek védelmének megszervezésében, együttműködve a területi önkormányzatokkal és civil szervezetekkel. Törekszik az ország artézi kútjainak, kútszobrainak feltérképezése és védelme megszervezésére. Ez irányú tevékenységét ismerte el a Város- és Faluvédők Szövetsége (Hugaria Nostra) 2002-ben a „házánk épített örökségének megóvásában végzett kimagasló munkáért” alapított Podmaniczky-díjjal.

A múzeum gyűjteményeiben az olaj- és gázipar relikviáin kívül megtalálhatók egyéb, a magyar ipar egészét, az egyetemes technikatörténetet vagy más iparágat is reprezentáló gyűjtemények (pl. a zalaegerszegi Iszák Imre Alapítvány által átadott elektrotechnikai és híradástechnikai gyűjtemény).

A múzeum gyűjteményeinek gyarapodása

Az 1974-től kezdődően (2004-ben már 16. alkalommal) meghirdetett Történeti Pályázatra beküldött több mint 200 pályamű jelentős része értékes adatokkal, gazdag fénykép-, dia-, film-, CD-anyaggal – esetenként tárgyi relikviákkal – gazdagította a múzeumot.

A múzeum vecsési kiállítóhelyén „A csővezetéki kőolaj- és földgázszállítás műszaki emlékei” c. állandó kiállítást tekinthetnek meg az érdeklődők. Az 1995-ben létesült filia a kőolaj és földgáz csővezetékes szállításának eszközeit, dokumentumait, időszaki kiállításait a MOL Földgázszállító Rt. Vecsési Üzemközpontjában kialakított 200 m² területű kiállítási teremben és szabadterén mutatja be. A kiállítási anyag a 70-es évektől végzett intenzív gyűjtőmunka eredménye.

PHARE-pályázat segítségével kezdte meg a múzeum 1999-ben a „Geotermikus Regionális Kutatóhely” működtetését, valamint a Geotermia Gyűjtemény kialakítását. A MOIM a földhőkitermelés és -hasznosítás kulturális emlékeinek gyűjtésével, feldolgozásával és bemutatásával a megújuló energiák alkalmazását is elő kívánja segíteni.

1992 áprilisában került a MOIM tulajdonába a vízkutatás és vízfűrés emlékeit magában foglaló „Zsigmondy Vilmos Gyűjtemény”. A vízkutatás nagy egyéniségének, *Zsigmondy Vilmos* okleveles bányamérnöknek életével, mun-

kásságával kapcsolatos anyagokat bemutató emlékszobát 1968. október 11-én nyitották meg a Vízkutató és Fúró Vállalat Visegrád–Lepencén lévő alkotóházában. Az emlékszoba fenntartója a VIKUV Rt., elvi szakmai irányítója a Vízügyi Múzeum volt. A kiállított anyagot folyamatosan bővítették, és 1983 áprilisától „Zsigmondy Vilmos Gyűjtemény”-ként működtették, majd 1992-ben átadták a MOIM-nak. A gyűjteményből kialakított „*Zsigmondy Vilmos és Zsigmondy Béla, a magyar vízkutatás úttörői*” című állandó kiállítást tudományos ülés keretében nyitották meg Zalaegerszegen, 2004. augusztus 14-én.

A „Vízbányászat berendezései, gépei” szabadtéri állandó kiállítás darabjai szintén a VIKUV-tól kerültek Zalaegerszegre. A VIKUV Lajosmizsei Üzemvezető-sége telephelyén elhelyezett – és szabadtéri vízbányászati kiállítás kialakításához tervezett – fúróberendezések, vízbányászati gépek és eszközök térítésmentesen a MOIM tulajdonába kerültek. Az átszállítást 1994 végén a Rotary Kft. szakemberei végezték. A felújított berendezésekből, vízkútfúrési eszközökből alakították ki a MOIM újabb szabadtéri állandó kiállítóhelyét, ezt 1999. szeptember 9-én avatta fel *Borda László*, a VIKU Rt. vezérigazgatója.

Bázakerettyén, az egykori BT-2 jelű gyűjtőállomás kezelőépületében működtet a MOIM olajipar, történeti kiállítást.

Lovásziban az egykori LT-3 jelű gyűjtőállomás területét ipartörténeti bemutatóhellyé alakítják át, ha erre a megfelelő anyagi forrás rendelkezésre áll majd.



3. kép: Kőolaj-bányászati eszközök a múzeum szabadtéri kiállításán



4. kép: A MOIM szabadtéri kiállításának részlete

A Magyar Olajipari Múzeummal kapcsolatban megjelent fontosabb közlemények jegyzéke

- [1] MOL Hírlap, 1999. október–november Múzeumi Kalauz – új kiadvány a Magyar Olajipari Múzeumról, kiállításairól. (S. L.) Beszélgetések az olajiparról (Zsengellér István)
- [2] MOL Hírlap, 2000. február Harmincéves a Magyar Olajipari Múzeum (Csath Béla) Szent Borbála, a bányászok és kohászok védőszentje (Molnár László)
- [3] MOL Hírlap, 2001. október Szoboravató és életmű-kiállítás (Dr. Lux András)
- [4] MOL Hírlap, 2002. augusztus Egy nem átlagos bányamérnök (Dr. Lux András)
- [5] MOL Hírlap, 2002. november Szakmúzeum többféle küldetéssel (Dr. Lux András)
- [6] MOL Hírlap, 2003. február Az olajipari emlékek gondos őrzője (Dr. Lux András)
- [7] MOL Hírforrás, 2002. december A Magyar Olajipari Múzeum rövid története (Tóth János)
- [8] Pannon Tükör, 7. évfolyam, 3–4. szám, 2002. május–augusztus (3–6. és 59–64. old.) A Magyar Olajipari Múzeum rövid története (Tóth János) A Magyar Olajipari Múzeum könyvkiadási, munkatársainak publikációs tevékenységéről (Udvardi Géza)
- [9] BKL Kőolaj és Földgáz, 1. (101.) évfolyam, 11. szám, 1968. november (349–350. old.) Olajtörténeti múzeum a Göcseji Skanzen mellett (Tóth Ferenc)
- [10] BKL Kőolaj és Földgáz, 2. (102.) évfolyam, 12. szám, 1969. december. (380–381. old.) A Dunántúli Olajipari Múzeum megnyitása (B. B.)
- [11] BKL Kőolaj és Földgáz, 3. (103.) évfolyam, 12. szám, 1970. december (379. old.) Beszámoló az olajipari múzeum működéséről a IX. 29-i szakosztály-vezetőségi ülésen (Tóth Ferenc)
- [12] BKL Kőolaj és Földgáz, 3. (103.) évfolyam, 12. szám, 1970. december (389. old.) A Magyar Olajipari Múzeum távlati fejlesztésének főbb kérdései (Tóth Ferenc)
- [13] BKL Kőolaj és Földgáz, 3. (103.) évfolyam, 12. szám, 1970. december (390. old.) MOIM-felhívás ipartörténeti emlékek gyűjtésére (Horváth László)
- [14] BKL Kőolaj és Földgáz, 4. (104.) évfolyam, 7. és 8. szám, 1971. július, augusztus (214., 284. old.) MOIM-hírek (Tóth Ferenc)
- [15] BKL Kőolaj és Földgáz, 4. (104.) évfolyam, 12. szám, 1971. december (324. old.) Beszámoló a Szakosztály 1971. VI. 8-i ülésén a múzeum munkájáról (Tóth Ferenc)
- [16] BKL Kőolaj és Földgáz 4. (104.) évfolyam 12. szám, 1971. december (383. old.) Megjelent a Magyar Olajipari Múzeum 1. sz. Közleménye (B. B.)
- [17] BKL Kőolaj és Földgáz, 5. (105.) évfolyam, 1. szám, 1972. január (29. old.) A KFVSz vezetőségének állásfoglalása a Múzeumi Baráti Kör tevékenységével kapcsolatban (Tóth Ferenc)
- [18] BKL Kőolaj és Földgáz, 5. (105.) évfolyam, 3. szám, 1972. március (94. old.) A Magyar Olajipari Múzeum Közleményei és a múzeum (Falk Richárd)
- [19] BKL Kőolaj és Földgáz, 5. (105.) évfolyam, 5. szám, 1972. május (136. old.) és 12. szám, 1972. december (381. old.) Múzeumi évkönyv kiadása (Tóth Ferenc)
- [20] BKL Kőolaj és Földgáz, 5. (105.) évfolyam, 6. és 7. szám, 1972. június, július (191., 200., 286. old.) MOIM-hír: Múzeumi bizottság alakult az Alföldi Termelési Szakcsoportnál (Csákó D.) Tóth Ferenc „Zsigmondy Vilmos” érmet kapott (Csákó D.)
- [21] BKL Kőolaj és Földgáz, 6. (106.) évfolyam, 2. szám, 1973. február (60–63. old.) és 3. szám, 1973. március (90–93. old.) A Magyar Olajipari Múzeum műszaki emlékvédelmi ipartörténeti tudományos kutató és feltáró tevékenysége 1. és 2. rész. (Tóth Ferenc)
- [22] BKL Kőolaj és Földgáz, 6. (106.) évfolyam, 6. és 12. szám, 1973. június, december (124–125. és 346–347. old.)
- [23] BKL Kőolaj és Földgáz, 7. (107.) évfolyam, 2. szám, 6. szám és 12. szám 1974. február, június, december (61., 186., 383. old.) Múzeumi hírek: A MOIM látogatottsága 1973-ban, dr. Papp Károly hagyatéka, Az Olajmunkás lap jubileuma (Bencze Géza)
- [24] BKL Kőolaj és Földgáz, 8. (108.) évfolyam, 1. szám, 1975. január (28–29. old.) Néhány szó a visszaemlékezések gyűjtéséről (Bencze Géza)
- [25] BKL Kőolaj és Földgáz, 8. (108.) évfolyam, 7. szám, 1975. július (220–221. old.) A Magyar Olajipari Múzeum Évkönyve. 1968–74. I. kötet (B. B.)
- [26] BKL Kőolaj és Földgáz, 8. (108.) évfolyam, 7. szám, 1975. július (221–223. old.) „A modern mélyfúrás 40 éve Magyarországon” kiállítás (Bencze Géza)
- [27] BKL Kőolaj és Földgáz, 9. (109.) évfolyam, 4. szám, 1976. április (123. old.) A Magyar Olajipari Múzeum 1975. évi látogatottságáról (Dr. Bencze Géza)

- [28] BKL Kőolaj és Földgáz, 11. (111.) évfolyam, 2. szám, 1978. február (63. old.) A Magyar Olajipari Múzeum műszaki emléktárgyainak gyarapodása 1977-ben (*Tóth F.*)
- [29] BKL Kőolaj és Földgáz, 11. (111.) évfolyam, 5. és 6. szám, 1978. május (113., 127. old.) A Magyar Olajipari Múzeum látogatottságáról (*Dr. Bencze Géza*)
- [30] BKL Kőolaj és Földgáz, 14. (114.) évfolyam, 1. és 3. szám, 1981. január, március (31., 94–96. old.) Beszámoló szakosztályülésen a múzeumi pályázatokról (*Tóth Ferenc*) Tájékoztató az 1973–1979 között meghirdetett üzemtörténeti pályázatokról (*Tóth Ferenc*)
- [31] BKL Kőolaj és Földgáz, 14. (114.) évfolyam, 11. szám, 1981. november (347–349. old.) A magyar szénhidrogénipar történetének és a Magyar Olajipari Múzeum tevékenységének rövid összefoglalása (*Tóth Ferenc*)
- [32] BKL Kőolaj és Földgáz, 15. (115.) évfolyam, 9. szám, 1982. szeptember (284. old.) A Múzeumi Baráti Kör találkozója az Olajipari Múzeumban (*Tóth Ferenc*)
- [33] BKL Kőolaj és Földgáz, 16. (116.) évfolyam, 6. szám, 1983. június (191–192. old.) Műszaki múzeumaink hazai védelme (*Szabadvári Ferenc*)
- [34] BKL Kőolaj és Földgáz, 16. (116.) évfolyam, 7. szám, 1983. július (219–220. old.) Múzeumi hírek: ötszázazredik látogató (*Tóth Ferenc*)
- [35] BKL Kőolaj és Földgáz, 18. (118.) évfolyam, 5. szám, 1985. május (158–159. old.) 15 éves a Magyar Olajipari Múzeum (*Tóth Ferenc*)
- [36] BKL Kőolaj és Földgáz, 19. (119.) évfolyam, 2. szám, 1986. február (60–64. old.) Múzeumi hírek (a Mihályi–1 fúrás 50 éves jubileuma) (*Tóth Ferenc*)
- [37] BKL Kőolaj és Földgáz, 19. (119.) évfolyam, 6. szám, 1986. június (191–192. old.) MOIM Történeti Pályázatának értékelése (*Tóth Ferenc*)
- [38] BKL Kőolaj és Földgáz, 20. (120.) évfolyam, 1. szám, 1987. január (29–30. old.) „Papp Simon emlékkiállítás” a Magyar Olajipari múzeumban (*Tóth János*)
- [39] BKL Kőolaj és Földgáz, 20. (120.) évfolyam, 3. szám, 1987. március (88–93. old.) A Magyar Olajipari Múzeum gyűjteményei, az ipartörténeti kutatás formái és forrásai (*Tóth Ferenc*)
- [40] BKL Kőolaj és Földgáz, 21. (121.) évfolyam, 2. szám, 1988. február (54. és 57–59. old.) Olajipari szoborpark avatása a Magyar Olajipari Múzeumban (*Tóth János*)
- [41] BKL Kőolaj és Földgáz, 21. (121.) évfolyam, 6. szám, 1988. június (189. old.) A MOIM Történeti Pályázatának értékelése (*Tóth János*)
- [42] BKL Kőolaj és Földgáz, 21. (121.) évfolyam, 9. szám, 1988. szeptember (288. old.) Múzeumi hírek: Olajipari arcképcsarnok (*Tóth János*)
- [43] BKL Kőolaj és Földgáz, 22. (122.) évfolyam, 9. szám 1989. szeptember (288. old.) Múzeumi hírek (*Tóth János*)
- [44] BKL Kőolaj és Földgáz, 23. (123.) évfolyam, 2. szám, 1990. február (61–62. old.) Múzeumi hírek (*Tóth János*)
- [45] BKL Kőolaj és Földgáz, 23. (123.) évfolyam, 3. szám, 1990. március (94. old.) 20 éves a Magyar Olajipari Múzeum (*Tóth János*)
- [46] BKL Kőolaj és Földgáz, 23. (123.) évfolyam, 5. szám, 1990. május (129–139. old.) MAORT-per a tények tükrében (*Szurovy Géza*)
- [47] BKL Kőolaj és Földgáz, 25. (125.) évfolyam, 1–2. szám, 1992. január–február (1–12. old.) Dr. Papp Simon és dr. Papp Simonné hamvainak elhelyezése a Magyar Olajipari Múzeumban (*Tóth János*)
- [48] BKL Kőolaj és Földgáz, 25. (125.) évfolyam, 7. szám, 1992. július (219. old.) Adalékok dr. Papp Simon egyesületi rehabilitációjához (*Csath Béla*)
- [49] BKL Kőolaj és Földgáz, 25. (125.) évfolyam, 7. szám, 1992. július (222–223. old.) Emlékezés Pokker Ernőre (*Tóth János*)
- [50] BKL Kőolaj és Földgáz, 26. (126.) évfolyam, 12. szám, 1993. december (381–382. old.) 25 éves a „Zsigmondgy Vilmos Gyűjtemény” (*Csath Béla*)
- [51] BKL Kőolaj és Földgáz, 27. (127.) évfolyam, 12. szám, 1994. december (379–380. old.) 25 éves a Magyar Olajipari Múzeum (*Csath Béla*)
- [52] BKL Kőolaj és Földgáz, 28. (128.) évfolyam, 2. szám, 1995. február. (45. old.) Múzeumi hírek: Energetikai rendszerváltás tükrében (*Srágli Lajos*)
- [53] BKL Kőolaj és Földgáz, 28. (128.) évfolyam, 2. szám, 1995. február. (60–62. old.) 25 éves a Magyar Olajipari Múzeum (*Csath Béla–Tóth János*)
- [54] BKL Kőolaj és Földgáz, 28. (128.) évfolyam, 4. szám, 1995. április (133–135. old.) Vízbányászati Skanzen (*Csath B. – Szép A.*)
- [55] BKL Kőolaj és Földgáz, 28. (128.) évfolyam, 11. szám, 1995. november (326. old.) Jolsvai Arthur könyvének ismertetése (*Csath B.*)

- [56] BKL Kőolaj és Földgáz, 28. (128.) évfolyam, 12. szám, 1995. december (411., 514–515. old.) Múzeumi hírek: Történeti hírek (Csath B.), Hagyományörző Nap Bázakerettyén (Horváth R.) „MAORT-Borbála” (Csath B.)
- [57] BKL Kőolaj és Földgáz, 29. (129.) évfolyam, 5. szám, 1996. május (142–143. old.) Beszámoló a Magyar Olajipari Múzeum (MOIM) 1995-ben végzett munkájáról (Tóth János)
- [58] BKL Kőolaj és Földgáz, 29. (129.) évfolyam, 7. szám, 1996. július (207–208. old.) Papp Simon emléknapi a Magyar Olajipari Múzeumban (Srágfi Lajos)
- [59] BKL Kőolaj és Földgáz, 29. (129.) évfolyam, 10. szám, 1996. október (301., 302. old.) Múzeumi hírek: Hagyományörző Nap Gellénházán Megnyílt a MOIM vecsési állandó kiállítása (Kassai L.)
- [60] BKL Kőolaj és Földgáz, 30. (130.) évfolyam, 1. szám, 1997. január (32. old.) Zsigmondy Béla-emléktábla avatása (Csath Béla)
- [61] BKL Kőolaj és Földgáz, 31. (131.) évfolyam, 2. szám, 1998. február (51–52. old.) „60 éves a magyar kőolaj- és földgáztermelés” MOIM kiállítás (Kassai L.)
- [62] BKL Kőolaj és Földgáz, 31. (131.) évfolyam, 7. szám, 1998. július (217., 222. old.) Múzeumi hírek: Az országos gyűjtőkörű szakmúzeumok állásfoglalása Újabb Szent Borbála-szobor a MOIM-ban (Tóth János)
- [63] BKL Kőolaj és Földgáz, 32. (132.) évfolyam, 4. szám, 1999. április (88. old.) A Magyar Olajipari Múzeum Alapítvány 1998. évi közhasznúsági jelentése (beszámoló) (Tóth János)
- [64] BKL Kőolaj és Földgáz, 32. (132.) évfolyam, 5. szám, 1999. május (97. old.) Geotermikus Regionális Kutatóhely is a Magyar Olajipari Múzeum (Tóth János)
- [65] BKL Kőolaj és Földgáz, 32. (132.) évfolyam, 10–11. szám, 1999. október–november (225–226. old.) Geotermikus Regionális Konferencia Zalaegerszegen, 1999. szeptember 9-én, a Magyar Olajipari Múzeumban (Csath Béla – Tóth János)
- [66] BKL Kőolaj és Földgáz, 33. (133.) évfolyam, 1–2. szám, 2000. január–február (7–8, 15. old.) A Magyar Olajipari Múzeum Közleményei sorozat új kötete (Götz Tibor) Újabb eredmények a hazai tudomány- technika- és orvostörténet köréből c. ankét (Csath Béla) A Magyar Olajipari Múzeum 30 éve (Csath Béla)
- [67] BKL Kőolaj és Földgáz, 33. (133.) évfolyam, 3–4. szám, 2000. március–április (37–38. old.) Szakmai Nap a Zsigmondy Vilmos és Winkler Lajos Műszaki Középiskola Gyakorlótelepén (dé) Szent Borbála-kiállítás Salgótarjánban (Molnár László)
- [68] BKL Kőolaj és Földgáz, 33. (133.) évfolyam, 5–6. szám, 2000. május–június (55. és 61–63. old.) Beszélgetések az olajiparról III. (dé) Karsztvízvédelem a Közép-Dunántúlon (konferencia Hévízen) (dé) Olajosok emlékezete (dé)
- [69] BKL Kőolaj és Földgáz, 33. (103.) évfolyam, 5–6. szám, 2000. május–június (61–63. old.) II. Hagyományörző Nap – Bázakerettye (dé)
- [70] BKL Kőolaj és Földgáz, 33. (103.) évfolyam, 9–10. szám, 2000. szeptember–október (117. old.) Papp Simon: Életem. 2. kiadás (könyvismertetés)
- [71] BKL Kőolaj és Földgáz, 33. (103.) évfolyam, 11–12. szám, 2000. november–december (134., 135., 137. old.) Múzeumi hírek: Borbála-kiállítás a MOL Gázcentrumban és az Öntödei Múzeumban. Jubileumi ünnepség dr. Gyulay Zoltán születésének 100. évfordulója alkalmából. Geológus festőművész kiállítása Nagykanizsán (dé)
- [72] BKL Kőolaj és Földgáz, 34. (134.) évfolyam 2–3. szám, 2001. február–március (39. és 45. old.) A MOIM Alapítvány Kuratóriumának ülése Emlékezés Pokker Ernőre (Tóth János)
- [73] BKL Kőolaj és Földgáz, 34. (134.) évfolyam, 4–5. szám, 2001. április–május (57–60. old.) Geotermikus Regionális Kutatóhely a MOIM-ban. (Farkas Iván)
- [74] BKL Kőolaj és Földgáz, 34. (134.) évfolyam, 4–5. szám, 2001. április–május (61. old.) Múzeumi hír: Szénhidrogénbányászat-történeti kiállításának megújítását tervezi a MOIM
- [75] BKL Kőolaj és Földgáz, 34. (134.) évfolyam, 6–7. szám, 2001. június–július (100. old.) Beszélgetések az olajiparról III. (Tóth János) Beszélgetések a gáziparról, a gázszolgáltatás állami kezelésbevitelétől a privatizációig (Tóth János)
- [76] BKL Kőolaj és Földgáz, 34. (134.) évfolyam, 8. szám, 2001. augusztus (119–120. old.) Kiadvány a MOIM kiállításairól (dé)
- [77] BKL Kőolaj és Földgáz, 34. (134.) évfolyam, 9–10. szám, 2001. szeptember–október (142–143. old.) A Magyar Olajipari Múzeum gyűjteményének gyarapodása (dé) MOIM Közleményei, 12. füzet (dé) Szoboravató, új kiállítások megnyitása a Magyar Olajipari Múzeumban (szerk.)

- [78] BKL Kőolaj és Földgáz, 34. (134.) 11–12. szám, 2001. november–december (157–158. old.) A MOIM 2000. évi Történeti Pályázat eredményhirdetése (dé)
- [79] BKL Kőolaj és Földgáz, 34. (134.), 11–12. szám, 2001. november–december (161–164. old.) Borbála-kiállítás Nagykanizsán (dé) MOIM bizottsági ülés A magyar Olajipari Múzeum szabadtéri kiállításainak gyarapodása (Csath Béla) Emlékoszlop-avatás Nagykanizsán (dé)
- [80] BKL Kőolaj és Földgáz, 35. (135.) évfolyam, 5–6. szám, 2002. május–június (78., 80–81. old.) Múzeumi hírek: Geológusművész kiállítása Budapesten (Csath B.) Könyvbemutató (Beszélgetések az olajiparról III.) (dé) Könyvismertetés (Mulat a fűrös – Lakos Sándor bányásznotái) (dé)
- [81] BKL Kőolaj és Földgáz, 35. (135.) évfolyam, 7–8. szám, 2002. május–június (101. old.) 50 éves a DUNAFERR Dunai Vasmű Rt. MOIM-kiállítás Zalaegerszegen Megemlékezés dr. Gyulay Zoltánról
- [82] BKL Kőolaj és Földgáz, 35. (135.) évfolyam, 7–8. szám, 2002. május–június (105–106. old.) A „Beszélgetések a gáziparról” c. könyv bemutatója Budapesten (dé)
- [83] BKL Kőolaj és Földgáz, 35. (135.) évfolyam, 9–10. szám, 2002. szeptember–október (122., 133. old.) Múzeumi hírek: Negyvenöt évvel ezelőtt indult a magyar vízkutató expedíció Mongóliába – emlékülés Budapesten Podmaniczky-díjat kapott a MOIM Magyarok a réz hazájában, Ciprus bányászata kiállítás
- [84] BKL Kőolaj és Földgáz, 36. (136.) évfolyam, 1–2. szám, 2003. január–február (26. old.) Magyar Olajipari Múzeum Archivuma. Repertóriumok II. (dé)
- [85] BKL Kőolaj és Földgáz, 36. (136.) évfolyam, 5–6. szám, 2003. május–június (68., 73., 74. old.) Zsigmondy Vilmos nevét vette fel a dorogi gimnázium és szakközépiskola (Csath Béla) „Olajosok világának” bemutatása a Pannon Tükör c. folyóiratban (Udvardi Géza) Könyvismertetés. „Beszélgetések a gáziparról” (Turkovich György)
- [86] BKL Kőolaj és Földgáz, 36. (136.) évfolyam, 7–8. szám, 2003. július–augusztus (109–110., 111. old.) Emlékezés dr. Kántás Károlyra (dé) Born Ignác és Papp Simon-emléktábla avatása Kapnikbányán, emlékkiállítás Kapnik-bányán és Nagybányán. (Tóth János) A 2002. évi MOIM Történeti Pályázat eredményhirdetése (dé)
- [87] BKL Kőolaj és Földgáz, 36. (136.) évfolyam, 10. szám, 2003. október (132–134. old.) Az „Olajipari emlékhelyek Zala–Mura térségben” magyar-szlovén projektről (dé)
- [88] BKL Kőolaj és Földgáz, 36. (136.) évfolyam, 10. szám, 2003. október (135–136. old.) Múzeumi hírek: „Lakásfűtés és világítás Magyarországon” kiállítás Zalaegerszegen „Magyar olajosok Ausztriában” kiállítás Bécsben és Zalaegerszegen (Farkas Iván Károly) 35 éves a „Zsigmondy Vilmos Gyűjtemény” (Csath Béla) Könyvismertetés: Magyar olajosok Ausztriában (MOIM Közleményei 18.) (dé)
- [89] BKL Kőolaj és Földgáz, 36. (136.) évfolyam, 11–12. szám, 2003. november–december 149–151. old.) Szobrok Zsigmondy Vilmosról (Csath Béla)
- [90] BKL Kőolaj és Földgáz, 37. (137.) évfolyam, 1–2. szám, 2004. január–február (20. old.) Ismét „beszélgetések” – Könyvbemutató (dé)
- [91] BKL Kőolaj és Földgáz, 37. (137.) évfolyam, 5–6. szám, 2004. május–június (80. old.) Szentkirályi Zsigmond kamarakiállítás (dé) Szakmúzeumaink és egyesületünk részvétele az „Ipari örökségünk európai útjain” EU-s projektben (dé)
- [92] BKL Kőolaj és Földgáz, 37. (137.) évfolyam, 7–8. szám, 2004. július–augusztus (99. old.) Könyvajánló („Beszélgetések az olajiparról V.” c. riportkötet)
- [93] BKL Kőolaj és Földgáz, 37. (137.) évfolyam, 7–8. szám, 2004. július–augusztus (102–104. old.) Múzeumi hírek: Olajtörténeti tanulmányút Délkelet-Lengyelországban (Csath Béla) „Geodéziai műszerek és térképek az Országos Műszaki Múzeumból” c. kiállítás Zalaegerszegen (szerk.)
- [94] BKL Kőolaj és Földgáz, 37. (137.) évfolyam, 9–10. szám, 2004. szeptember–október (130–132., 134–135. old.) Bővült a MOIM tevékenységi köre (dé) „Zsigmondy Vilmos és Zsigmondy Béla, a magyar vízkutatás úttörői” állandó kiállítás a MOIM-ban (Csath Béla) Könyvbemutató Budapesten („Beszélgetések az olajiparról V.” c. riportkötet) (dé)
- [95] BKL Kőolaj és Földgáz, 37. (137.) évfolyam, 11–12. szám, 2004. november–december (158., 159. old.) Mérnökök szerepe a szakmatörténeti ismeretek őrzésében és átadásában (Farkas Iván) Borbála-napi találkozó Vecsésen (dé)